
ír János elvtí 
a Központi Vezetőség elstt * titkárának 

rádióbeszéde 
Magyar dolgozók, kedves elvtársak! 

Pártunk Politikai Bizottsága ne
héz és súlyos helyzetben bízott meg 
a Központi Vezetőség első titkári 
tisztével. Sok idő a beszédre ma 
nincs, ezért egész röviden kívánok 
szólni néhány kérdésről. 

A súlyos helyzetnek, amelybe ke
rültünk, az a jellemzője, hogy kü
lönböző elemek keverednék benne. 
Ifjúságunk egy része békésnek in
dult és a részvevők nagy többségé
nek becsületes felvonulása után a 
bekapcsolódott népellenes ellenfor
radalmi elemek szándékai szerint a 
népi demokrácia államhatalma ellen 
irányuló fegyveres támadássá fajult. 
Ebben a súlyos helyzetben kelleti 
dönteni. Pártunk vezetősége teljes 
egységben állást foglalt amellett, 
hogy népköztársaságunk államhatal
ma ellen irányuló fegyveres táma
dást minden lehetséges eszközzel 
vissza kell venni. A dolgozó nép. 
munkásosztályunk, a parasztság a 
népköztársaságunkban megtestesült 
hatalma számunkra szent, és szent 
kell hogy legyen mindenki számára, 
aki nem kívánja vissza népünk nya

kára a régi igát, a tőkések, banká
rok, nagybirtokosok uralmát. Ez a 
fegyveres támadás vérontást és sú
lyos anyagi károkat okozott és fog 
okozni mindaddig, amíg egész dolgo
zó népünk segítségével teljesen végét 
nem vetjük. Mivel mindenki számára 
látható módon rend, a békés építő 
munka feltételeinek azonnali helyre
állítása ebben az órában a legfőbb 
érdek, pártunk Központi Vezetősége 
az egész néphez fordul, különösen 
fővárosunk népéhez, támogatást kór-
ve e feladat megoldásához. E fel
adat megoldásában elsősoriban pár
tunk egész tagságának és a munkás
osztálynak egységes, határozott ál
lásfoglalása a fő erő. 

Mindén munkás, paraszt és értei
miségi dolgozó, minden becsületes 
hazafi közös és egyetértő fellépésé-
bem bízva kérem az ifjúságot is, hogy 
vonja meg támogatását a rend meg-
bontóitól és bízzon abban, hogy ja
vaslataikat a párt vezetősége, az 
egész dolgozó nép érdekeivel össz
hangban megvizsgálja és meg fogja 
oldani. Ezen túl legyenek tudatában 
az elvtársak, mennyire fontos, hogy 
minden kommunista, az egész mun

kásosztály megingathatatlan egység
ben cselekedjék e nehéz órában. A 
párt vezetését az az eltökélt szándék 
hatja át, hogy a rend mielőbbi hely
reállítása után nyíltan szembenézzen 
mindazokkal az égető kérdésekkel, 
amelyek megáldása halaszthatatlan
ná vált. 

Mindegeket a feladatokat * párt-, 
állami és társadalmi életünk demok
ratizmusának elmélyítése útján a 
reális lehetőségek figyelembe vételé
vel éa késlekedés nélkül akarjuk 
megoldani. 

Elvtársak! A párt Központi Veze
tősége javasolja a kormánynak, hogy 
a rend helyreállta után a Szovjetunió 
és Magyarország közötti teljes egyen
jogúság, baráti együttműködés és az 
internacionalizmus szollemében foly
tasson tárgyalásokat a szovjet kor
mánnyal a két szocialista ország kö
zötti kérdések mindkét fél számára 
méltányos és Igazságos rendezésére. 

Munkások! Kommunista elvtársak! 
Legyetek állhatatosak és szilárdak, 
védjétek mag a népi hatalom rend
jét, szocialista államunkat, a dolgozó 
nép jövőjét. 

Nagy Imre e 
a Minisztertanács einoscenei 
rtidmbessede 

Magyarország dolgozó népe! AE el
múlt napok során hazánk tragikus 
eseményeket élt át. Kisszámú ellen
forradalmár, felbujtók, népköztársa
ságunk rendje ellen fegyveres táma
dást indítottak, melyet Budapest dol
gozóinak egy része az ország helyzete 
felett érzett elkeseredés következté
ben támogatott. Ezt az elkeseredést 
fokozták a múlt súlyos politikai és 
gazdasági hibái, amelynek helyreho
zását az ország helyzete és a nép ál
talános óhaja feltétlenül megkövetel
te. 

A párt új vezetősége és az új ve
zetés alatt álló kormány el van szán
va arra, hogy a tragikus események 
tanulságát a legmesszebbmenőkig le
vonja. A rend helyreállta után rövi
desen összeül az országgyűlés. Ezen 
az országgyűlésen mindenre kiterjedő 
és megalapozott reformprogramot fo
gok benyújtani, amely felöleli nem
zeti életünk összes fontos kérdéseit. 
E program megvalósítása megköve
teli a kormánynak, a megújuló Ha
zafias Népfront, a legszélesebb de
mokratikus nemzeti erők összefogása 
aiapján való átalakítását. E program 
megvalósításához elengedhetetlenül 
szükséges a harc azonnali beszünte

tése, a rend és nyugalom helyreállí
tása és a termelés folyamatossága. 

Felhívom az ország dolgozó népét, 
minden igaz hazafit, hogy ezt min
den erővel segítse elő! 

Mint a Minisztertanács elnöke be
jelentem, hogy a magyar kormány 
tárgyalásokat kezdeményez a Magyar 
Népköztársaság és a Szovjetunió kö
zötti kapcsolatokról, többek között a 
Magyarországon állomásozó szovjet 
haderők visszavonásáról, a magyar— 
szovjet, barátság, a proletár interna
cionalizmus, vagyis a kommunista 
pártok és a szocialista országok kö
zötti egyenjogúság és a nemzeti füg
getlenség alapján. Meggyőződésem, 
hegy ezen az alapon felépülő magyar 
—szovjet viszony szilárd alapja lesz 
népünk őszinte, igaz barátságának, 
nemzeti fejlődésünknek^ szocialista 
jövőnknek. 

Azoknak a szovjet csapatoknak a 
i isszarendelése, amelyeknek a har
cokba való beavatkozását szocialista 
rendünk létérdeke tette szükségessé, 
a béke és a rend helyreállításával 
haladéktalanul meg fog történni. 
Mindazokkal szemben, akik nem né
pi demokratikus rendünk megdönté
se szándékával fogtak fegyvert, s a 

harcot haladéktalanul beszüntetik, 
fegyvereiket beszolgáltatják, mind
azokkal az ifjakkal, munkásokkal, 
honvédségi személyekkel szemben, 
akik ezt teszik, a kormány a kien-
gesztelődés és a megbékélés szellemé
ben, messzemenő nagylelkűséget fog 
alkalmazni, velük szemben nem al
kalmazzuk a statáriális eljárást. 
Ugyanakkor a békét és rendet óhaj
tó dolgozó nép érdekében, népi de
mokratikus államrendünk védelmé
ben a törvény szigorát fogjuk alkal
mazni azok ellen, akik továbbra is 
fegyverrel támadnak, felbujtanak és 
fosztogatnak. 

Különös gonddal óvom dolgozó né
pünket a felelőtlen zavartkeltőktől, 
rémhírterjesztőktől, akiknek káros 
munkája a béke és nyugalom helyre
állításának egyik legfőbb akadálya. 

Mélységes fájdalommal tölt el e 
tragikus napok során áldozatul esett 
ártatlan dolgozó emberek minden 
csepp kiömlött, vére. Legyen vége a 
tragikus harcoknak és a hiábavaló 
vérontásnak. 

Magyarok! Barátaim! Elvtársaim! 
Induljunk meg a párt vezetésével né
pünk jobb, szebb, szocialista jövőjét 

pépítő, békés alkotó munka új útján! 
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